

中国民族教育发展提速

2020年接近或达到全国平均水平

本报记者 李 贞



近段时间，“民族教育”成为了媒体关注热词。8月21日，教育部召开新闻发布会，教育部民族教育司司长毛力提详细介绍了国务院8月11日印发的《关于加快发展民族教育的决定》（以下简称《决定》）的有关情况。《决定》指出，新时期我国民族教育工作的目标是，到2020年民族地区教育整体发展水平及主要指标接近或达到全国平均水平，逐步实现基本公共教育服务均等化。

李克强电贺维克勒马辛哈 就任斯里兰卡总理

新华社北京8月21日电 国务院总理李克强21日致电维克勒马辛哈，祝贺他就任斯里兰卡民主社会主义共和国新任总理。

李克强在贺电中表示，中斯是久经考验的好朋友、好伙伴。近年来，两国建立了真诚互助、世代友好的战略合作伙伴关系，各领域合作不断深入，为两国人民带来了实实在在的福祉。中斯友好合作符合两国根本利益，也是两国人民的共同心愿。中国政府高度重视对斯关系，愿同斯新政府一道努力，推动中斯战略合作伙伴关系不断取得新的发展。

提升行动自觉，加强总体规划、加强统筹协调，把抗战研究作为一项国家工程切实抓好。

刘奇葆在加强抗战研究专题会上强调 把抗战研究作为国家工程抓好

据新华社北京8月21日电 中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆21日主持召开加强中国人民抗日战争研究专题会议，强调要认真学习贯彻落实习近平总书记在中央政治局第25次集体学习时发表的重要讲话精神，深刻认识加强抗日战争研究的重大意义和任务要求，增强责任担当、

刘奇葆强调，要加强对抗战研究工作的组织领导，制定落实中长期规划及实施方案，调动学术界和社会各界的积极性，建立有效的工作机制和保障机制，确保各项任务落到实处。

大连纪念抗战胜利70周年



辽宁大连边防官兵、俄罗斯友人及社会各界人士，日前来到大连旅顺苏军烈士陵园，共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。 桂子云摄

特技表演添彩法库飞行大会



8月21日，在第四届沈阳法库国际飞行大会暨2015中国沈阳国际航空博览会上，众多飞行特技表演团队奉献了精彩的飞行特技表演。图为来自澳大利亚的“野马”飞行特技表演队在表演。 新华社记者 姚剑锋摄

千年灵渠重现“秦人开闸”



8月21日，广西兴安县举行灵渠“天下第一陡”开闸起航仪式，重现当年秦军在这里举行的开闸起航盛况。

被誉为“世界古代水利建筑明珠”的灵渠，距今已有2220多年历史，全长37.4公里，是目前世界上保存最完整的古代水利工程之一，也是中国古代沟通南北水路运输的要道。

王滋创 唐广东摄 (人民图片)

天津港“8·12”事故 核心区进入清理阶段

据新华社天津8月21日电（记者周润健、徐岳、方向禹）21日是天津港“8·12”瑞海公司危险品特别重大火灾爆炸事故进入第9天。最新情况显示，遇难者人数上升至116人，仍有60人失联；事故核心区已经进入清理阶段；受灾区域小学将如期开学；受损房屋将会得到妥善处置。

据悉，事故核心区目前正在对散落的危化品进行收集清理，现场收集清理散落的氰化钠近200吨，并已安全运送出去，接下来对金属钠和金属镁进行积极清理。

天津市环境监测中心主任邓小文21日说，最新的监测结果显示，隔离区以外常规污染物指标与全市平均水平相当。事故区域邻近的海河、永定新河、近岸海域水体当中的氰化物没有超标。

就20日天津海河出现大量死鱼一事，邓小文回应说，死鱼原因已查明，系缺氧所致。

李东生涉嫌受贿被提起公诉

本报北京8月21日电（记者彭波）公安部原党委副书记、副部长李东生涉嫌受贿一案，由最高人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日，天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。

令政策严重违纪违法被双开

本报北京8月21日电（记者姜洁）日前，经中共中央批准，中共中央纪委对山西省政协原副主席令政策严重违纪问题进行了立案审查。

经查，令政策严重违反廉洁自律规定，收受礼金、礼品；利用职务上的便利，为亲属经营活动谋取利益，在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益，收受贿赂。其中，受贿问题涉嫌犯罪。此外，令政策还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经中央纪委常委会议审议并报中共中央批准，决定给予令政策开除党籍、开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

本报北京8月21日电（记者彭波）日前，最高人民检察院经审查决定，依法对山西省政协原副主席令政策以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

外交部发言人就朝鲜半岛形势表示 反对任何制造紧张行为

据新华社北京8月21日电 外交部发言人华春莹21日就朝鲜半岛形势答记者问

时表示，中方高度关注半岛局势动向，反对任何制造紧张的行为。“我们敦促有关方面保持冷静克制，通过接触对话妥善处理当前事态，停止任何可能导致局势紧张升级的行动。”她说，中方愿同有关各方一

道，共同致力于半岛的和平稳定大局。

另据朝中社21日报道，朝鲜最高领导人金正恩20日晚命令朝鲜人民军前线联合部队从21日17时起进入全面武装的战时状态。

韩联社援引韩国军方负责人的话报道说，20日15时52分许，韩军监测装备捕捉到朝鲜向韩国京畿道涟川郡附近发射了一枚疑为火箭炮的炮弹。韩军因此向朝鲜回击了数十枚口径为155毫米的炮弹。朝鲜人民军最高司令部20日晚发布紧急公报，否认朝方在边境向韩方开火。

李登辉“媚日”在台再遭狠批

本报记者 任成琦

在抗战胜利和台湾光复70周年前夕，短短1个月时间，台湾前领导人李登辉先是专程跑到日本，大肆美化并感谢日本对台湾的殖民统治，抛出“钓鱼岛属日说”，其后在一片骂声中，他毫不收敛甚至变本加厉，又在日本杂志上称日本为“祖国”。这种毫无骨气节操的“媚日”卖台言行，引来台湾岛内的一片挞伐。

马英九“赠言”12字

据报道，李登辉日前以“台日合作新面相的曙光”为题在立场偏右的日本月刊《Voice》上发表文章。他表示，70年前日本和台湾是“同一个国家”，“台湾抗日不是事实”，甚至直言其二战期间“是以‘日本人’的身份为祖国奋战”云云，试图进一步抹杀岛内的主流抗战史观，深深刺激了海峡两岸的正义之士。

台湾当局领导人马英九20日受访时说，对这样的媚日言论感到“震惊、痛心和遗憾”，并送给李登辉12个大字作为回应和定性：“出卖台湾、羞辱人民、作践自己。”新党主席郁慕明直批李是“双面人”和“乱臣贼子”。国民党“立委”吕学樟不满地说，李登辉心脏装了15只支架，每个月领着卸任礼遇金，身边有12位军官警官护驾，这些都是岛内老百姓出的钱。既然日本是他的“祖国”，台湾给予的卸任礼遇就应该停掉，花的钱也应该收回。

有岛内民众投书媒体评论说：“二战中，男人送去当炮灰，女人被迫去慰安，日本这样对待台湾人，李登辉竟称日本为祖国，说台湾和日本同属一国，是不折不扣地认贼作父，数典忘祖。”

台湾抗战不容抹杀

马英九反问，李登辉这样怎么对得起抗日牺牲的先贤先烈，以及千千万万牺牲的军民同胞？面对外界诘问汹汹，李登辉办公室主任王燕军仍然振振有词地辩解称，当时台湾岛内的抗日活动，是因为日本总督府控制台湾人而产生的对日政权抵抗，不能解读成整个中华民族的抗战云云。

台湾世新大学教授王晓波用证据予以驳斥，包括1945年8月15日日本投降，10月25日台湾才光复，这段时间内仍在日本的统治下，但台湾人还是自发庆祝了10月10日的“国庆节”。国民党文传会副主委杨伟中表示，许多台湾人前往中国大陆参与抗日工作，是不争的事实。有媒体刊载文章反驳说，台湾参与抗日的人太多了，莫那鲁道算不算？罗福星、余清芳等算不算？还有被誉为“台湾孙中山”的蒋渭水算不算？

汪东兴同志逝世

新华社北京8月21日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士、无产阶级革命家，曾担任党的重要领导职务的汪东兴同志，因病医治无效，于2015年8月21日5时28分在北京逝世，享年100岁。

漏网“日寇”的自白

台湾《联合报》21日刊载评论文章指出，李登辉的父亲李金龙是日本殖民台湾时代的警察，李登辉中学时因日本殖民当局推行“皇民化运动”改名“岩里政男”，随后宣誓加入日军、效忠天皇。李登辉决不能将自己的“祖国认同”扩及台湾人民。新党青年委员会委员王炳忠表示，李登辉执政时他正念小学，是那个时代教育下的产物。当年在台上时，李说的是“中华民国”光复台湾，等到卸任后，却又说“中华民国”已死，发出不少“台独”的奇谈怪论，现在李登辉又说种种媚日的言论，让人不知所以然。政治人物可以有个人见解，但绝不能说谎，这种变来变去频繁说谎的行为，给年轻朋友做了一个最坏的示范。

有香港媒体评论总结说，台湾在日据时期从未停歇的民间抗日的史实，不容李登辉一句话抹灭。李登辉数十年来极力推行“台独”，毒化两岸关系，如今自称当年是为日本而战，其实是漏网“日寇”的自白。两岸中国人正在以各种方式纪念、庆祝抗战胜利暨台湾光复70周年，李登辉此际再有媚日言行，是对全体中国人的刻意挑衅。网络上愤怒的、有血性的网民的口水铺天盖地，足以把李登辉淹没。其实，用再狠再毒的言词都无法形容李登辉的丑陋和无耻。回击李登辉最重要的手段，是让国家不断强大，让李登辉看不到“台独”的任何指望。